
 
На 14 јуни, секоја година, земјите во светот го одбележуваат Денот на 

крводарителството. Овој настан служи да се подигне свеста за потребата од сигурна 

крв и крвни продукти и да им се покаже благодарност на крводарителите за нивниот 

подарок, крвта, што спасува живот. 

 

Фокус на овогодинешната кампања 

 

Секоја година итни случаи го погодуваат животот и здравјето на милиони луѓе. Во 

последната деценија повеќе од 1 милион смртни случаи биле предизвикани од несреќи, 

а повеќе од 250 милиони луѓе се погодени од итни случаи секоја година. Природните 

катастрофи како што се земјотреси, поплави и бури создаваат значителна потреба за 

итна здравствена заштита, а во исто време, тие често ги уништуваат виталните 

здравствени капацитети. Несреќите предизвикани од човечки фактор, како што се 

сообраќајните несреќи и вооружените конфликти, создаваат суштинска потреба од 

здравствена заштита и потреба од третман на првата линија. 

 

Трансфузијата на крв е суштинска компонента на итната здравствена заштита. Итните 

случаи ја зголемуваат побарувачката од трансфузија на крв чијашто испорака е 

сложена и претставува предизвик. Соодветното снабдување со крв за време на итни 

случаи бара добро организирани служби за крводарителство, а тоа единствено може да 

се обезбеди со ангажирање на целата заедница и со крводарителска популација 

посветена на доброволно и бесплатно крводарителсво во текот на целата година. 

 

Слоган на овогодинешната кампања 

 

Оваа година кампањата ќе се фокусира на крводарување во итни случаи. Во кризи или 

вондредна состојба, природна човечка реакција е “Што можам да сторам”, “Како можам 

да помогнам”? Затоа, слоганот на кампањата за 2017 година е: Што можеш да 

сториш, со втора порака: Дарувај крв, Дарувај сега, Дарувај често. 

 

Кампањата ја нагласува улогата на секој еден човек која може да ја игра при помагање 

на другите во итни случаи, со давање на вреден подарок од крв. Исто така, кампањата 

се фокусира на фактот дека е важно да се дарува крв редовно, така што количината на 

крв ќе биде доволна пред да се случи итна состојба. 
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Светски ден на 

крводарителсвото, 14 јуни 2017 
 

 
Што можеш да сториш? 

 
ДАРУВАЈ КРВ 

ДАРУВАЈ СЕГА 

ДАРУВАЈ ЧЕСТО 
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